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SIRE-campagne ‘Geef kinderen hun spel terug’ 
 
• Ondanks dat een grote meerderheid (79%) van de ouders vloeken of schelden langs de zijlijn als 

(zeer) negatief bestempelt, noemt een op de tien ouders (10%) dit gedrag (zeer) positief; vooral 
ouders jonger dan 35 jaar delen deze mening (16%). 

 
• De meerderheid van de ouders (63%) vindt het opjutten van kinderen (zeer) negatief. Onder 

ouders jonger dan 35 is dit slechts bij vier op de tien het geval. 
 
• 35% van de ouders ziet kinderen opjutten niet als negatief gedrag, 42% staat niet negatief 

tegenover de scheidsrechter wijzen op een verkeerde beslissing en 46% accepteert dat kinderen 
door ouders worden aangesproken bij een verkeerde inschatting of beweging. 

 
• Slechts drie op de tien ouders (31%) geven aan dat de scheidsrechter op een verkeerde beslissing 

wijzen in enige mate op hen van toepassing is. Hierin verschillen mannen van vrouwen: waar vier 
op de tien mannen (40%) aangeven dat dit gedrag in enige mate op hen van toepassing is, geldt 
dit slechts voor 24% van de vrouwen. 

 
• Vier op de tien ouders (39%) vinden zichzelf in hoge mate betrokken bij de sportwedstrijden van 

hun kind(eren), waar zij van ouders van andere sportende kinderen aangeven dat slechts drie op 
de tien (29%) in hoge mate betrokken zijn. 

 
• Vooral jonge ouders (35 jaar en jonger) geven aan in hoge mate betrokken te zijn bij wedstrijden 

van hun kind (58% tegenover 39% voor ouders tussen 35 en 54 jaar en 33% voor ouders ouder 
dan 55). De helft van de jonge ouders (50%) vindt dat andere jonge ouders in hoge mate 
betrokken zijn. 

 
• Jonge ouders vinden zichzelf niet alleen meer betrokken, ze gaan ook daadwerkelijk vaker bij 

wedstrijden van hun kinderen kijken. 83% van de jongere ouders (35 jaar en jonger) geeft aan 
bijna altijd (meer dan 75% van de wedstrijden) naar wedstrijden van hun kind te gaan kijken, ten 
opzichte van 44% van de oudere ouders (55 jaar en ouder). 

 
Bron: onderzoek onder ruim 800 ouders met kinderen in de leeftijd van 6 tot 18 jaar, uitgevoerd door 
TNS NIPO in opdracht van SIRE (oktober 2007). 
 
 
• Ruim de helft van de Nederlanders die wel eens sportwedstrijden bezoeken zien vaak agressie 

richting de scheidsrechter: 55% van de respondenten is het eens of helemaal eens met de stelling 
“als ik bij wedstrijden ben, zie ik vaak agressie in de vorm van fysiek en verbaal geweld richting de 
scheidsrechter”. 

 
• Jongeren tussen de 12 – 24 jaar vinden méér dan overige Nederlanders dat onsportief gedrag 

‘erbij hoort’. Namelijk 2,4 op een schaal van vijf (voor jongeren) tegenover 2,0 voor alle 
respondenten. 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

• Supporters / toeschouwers worden gezien als de belangrijkste veroorzaker van agressief gedrag in 
de sport. Bij 92% van de respondenten staan ze in de top-3 van veroorzakers van onsportief 
gedrag; 70% van de mensen noemt hen zelfs als belangrijkste veroorzaker. Op de tweede plaats 
staan sporters zelf, en op de derde plaats ouders (bij 55% in de top-3) – nog voor trainers / leiders 
/ coaches van teams.  

 
• 85% van de respondenten vindt maatregelen tegen onsportief gedrag noodzakelijk. 
 
Bron: Masterplan Arbitrage: ‘Fluitend het veld op’. Onderzoek onder bijna 1.400 (zeer) sterk in sport 
geïnteresseerde Nederlanders, uitgevoerd door Motivaction International B.V. in opdracht van 
NOC*NSF (januari 2007).  
 
 
Kijk voor voorbeelden van uit de hand gelopen wedstrijden op www.geefkinderenhunspelterug.nl, 
onder ‘In de media’. 


